

►温暖2020 我是辽宁人⑤②

患者急用血 主刀医生先献血再手术

六旬患者结肠肿瘤病情恶化急需手术治疗,医院备血需要一定时间,家属患过脑梗不符合献血条件。在危急的情况下,中国医科大学附属第四医院医生李岩伸出胳膊献血。献完血来不及休息,李岩就上台,用了5个多小时为患者成功地做了手术。

丹东的宋阿姨一个月前检查出结肠肿瘤,开始采取保守治疗的方法,没想到病情发展得很快,紧急从丹东来到中国医科大学附属第四医院进行救治。

“68岁的宋阿姨来到医院的时候,身体很虚弱,病情比较重,有重度贫血、肠梗阻和便血的症状,需要尽快做手术。”昨日,中国医科大学附属第四医院第三普通外科主治医师李岩介绍,当时情况比较紧急,宋阿姨贫血还便血,做手术的时候就需要准备大量的血,但医院备血需要一定的时间,短时间无法筹集到位。

宋阿姨的爱人尹先生介绍,着急做手术但备血来不及,自己本身患过



李岩查看宋阿姨的检查情况。

受访者供图

脑梗,没办法进行献血,“我们没有子女,在沈阳也没有亲戚朋友,当时真的着急啊,病情发展得很快,耽误不

得呀”。

看着病床上的患者和着急的家属,李岩当即表示,不用着急,我们想

办法给解决。

李岩说的办法,其实他早就想好了,那就是自己献血。“在那种情况下,我能做的就是先献我的血,赶紧把手术做了,确实是不能等了,患者的病情也不允许再等了。”李岩说。

李岩是O型血,伸出胳膊献了400毫升血,这样,宋阿姨的手术用血问题解决了。

献完血后,李岩来不及休息就直接上台为宋阿姨做手术。手术用了5个多小时,因为手术做得及时,术后效果非常好。

“这次献血对我来说也是比较特殊的。当初我也没多想,就想赶紧把手术用血筹集到位,把手术给她做了,让她尽快地好起来,所以我就献血了。”李岩说,宋阿姨两口子在沈阳没有亲友,在最需要帮助的时候,作为主治医生为患者献血,能帮助患者是自己的责任。

手术后,宋阿姨的病情趋于稳定,身体逐渐转好,得知是主治医生李岩给自己献的血,宋阿姨非常感

激:“没有李大夫及时献血,我的手术不能做得那么及时。大夫能给患者献血,我们又不是亲戚又不是朋友,我确实体会到了非常特别的医患感情,我永远忘不了我的主治医生李岩。”

这次献血不是李岩第一次献血,他先后共献了7次血,李岩的全国电子无偿献血证载明,献血总次数为7次,全血献血总量达到2400毫升,成分献血总量为1治疗量。

“作为医生,肯定是关心用血献血这方面的事,我经常查看血站发布的用血信息,了解到沈阳缺O型血了,我就会去中街的献血车去献血,一般是去购物的时候,因为平时没有时间,不能专门去献血,去逛街吃饭的时候顺便就献了。”李岩说,无论是到献血车还是在医院献血,都是在尽自己的义务,毕竟心里总是想着患者遇到的各种紧急情况,能够通过自己的行动帮助自己的患者和其他患者,也是医务工作者的初心所在。

辽沈晚报记者 吉向前

想挑战吗? 65岁健身达人每天推健腹轮百余次

冬天到健身房,夏天在公园广场,健腹达人坚持健身近20年,练就强健体魄。白大伟练健腹轮8年,每天推百余次,尤其擅长单手、一指禅、双手单把等高难度动作,在沈阳很难找到对手。65岁的他笑称,力量来自于坚持,更来自好胃口,他每顿能吃掉50个饺子。

沈阳无对手

昨日上午,在青年公园的健身广场,65岁的白大伟拍着自己的胸脯说,虽然已经运动了四个小时了,但身体还有70%的体能储备。

双脚分开略宽于肩部,健腹轮置于脚前,双手紧握向前推动至身体水平于地面,然后收回,整个过程一气呵成。白大伟连续完成一组共10个动作,站起身来仍气息平稳,“这套动作是最基本的,很多人都会做,我的特长是动作创新,追求更高难度的动作。”

随后,白大伟连续表演了单手、一指禅、双手单把、手臂交叉推健腹轮等高难度动作。

围观的市民无不拍手叫绝,几位健腹轮爱好者都示意,在白大伟面前甘拜下风。

“在沈阳市练习健腹轮的人很多,但我真的还没有遇到过对手。”白大伟游遍沈阳各大公园广场,结交了许多健腹轮爱好者,大家互相切磋,交流心得,就连周边的几个城市,他



白大爷的健腹轮绝活堪称沈阳一绝。

辽沈晚报记者 王迪 摄

也常去表演。与白大伟同住一个小区的邻居称,“我在部队生活20年,平日里也在坚持锻炼,但打心里往外佩服老白十年如一日的坚强毅力,自律性太强了。”

8年推健腹轮 达三十四万次

白大伟还亮出看家本领,他脱掉鞋子,双脚踩在轮的把手上,双手各执一只健腹轮,当身体与地面平行时,再用力将轮子拉起,此时身体仍

然十分平稳毫不晃动,不塌腰,不翘臀,“最难的是握的只是单面把手,轮子却要一直保持直立状态,最考验身体核心力量。”

练就此本领,白大伟花了整整8年时间。1980年,白大伟从吉林某部退伍并到沈阳工作,在部队养成的锻炼习惯始终没丢,单杠、双杠,没事总要做上几组。进入新世纪后,白大伟开始在健身房通过各式器械提升身体素质,常用的有杠铃、哑铃等。直到8年前才开始接触健腹轮,一下子就迷上了。从最初的跪推到站推,腹

部力量逐步增大,每天至少推百个,后来加到150个,8年从未间断过。

“即使大年三十,我也得练完,不练感觉身体不舒服。”八年来,白大伟推健腹轮达三十四万次之多,用坏的健腹轮就有30多个。

冬天到健身房,夏天在公园广场,一年四季从不间断。疫情期间,各大公园都关闭,他就独自一人围绕沈阳骑行,每天六七十公里,“对我来说,这就是放松。”白大伟称,健腹轮对腰腹的力量要求很严,初学者或者力量薄弱者轻易不要尝试,否则容易伤到下巴、牙齿。

好胃口 一顿能吃50个饺子

白大伟身高177厘米,体重85公斤,肩宽胸厚,没有丝毫赘肉,胳膊粗壮有力,这都与他长期坚持锻炼有关。

“我一顿能吃掉50个饺子,就是干重体力活的大小伙子也吃不过我。”白大伟总结,好身体,必须得有一个好胃口,“我吃啥啥香,不挑食。”平时爱吃带馅的,尤其喜欢吃酸菜的饺子,可是这个大胃王却苦了妻子,“他忙活好半天包点饺子不够我一个人吃的。”

后来,白大伟自己也学会了包饺子,和面,剁馅,切酸菜,每次都要包一百多个,因为他一个人吃的能顶着儿子一家三口的量。由于每天的大量运动,白大伟每天要喝掉2500毫升

白开水。

能吃,能喝,加上坚持不懈的努力,白大伟有了超出常人的身体素质。身边的老同事退休后大多都是小运动量的遛弯,有的身体还患上了各种疾病,像他这样好身体的几乎没有,“大家都特别佩服我,说我比他们年轻。”白大伟因为健身而出名,不仅街坊邻居们都知道他,他还曾经登上过央视的舞台,表演健腹轮。

在外是健身达人 在家是模范丈夫

别看白大伟身强力壮,虎虎生威,可在妻子面前却是个乖乖虎,十足的模范丈夫。“健身不耽误做家务,擦地、洗衣、做饭,这些看似都是女人承担的家务,在我们家都是我。”白大伟自豪地说,自己有着一身力气,不能让爱人太累,洗衣时更喜欢用手搓,“这样不留死角,衣领、袖口都能洗到位。”闲时喜欢逗小孙子开心,有时把孙子带到公园,让孙子亲身感受到爷爷强健的身体在市民心中的地位,知道强身健体的重要性。白大伟身体好,从来没住过院,在他看来,始终保持乐观向上的生活态度更重要,把健身当成了娱乐,在玩中体验生活。

“今天的幸福生活来之不易,我们更要好好珍惜。”白大伟称,祖国强大了,年轻人更要有活力,作为老年人,绝不能拖后腿。

辽沈晚报记者 金国建

路面积水 私家车司机免费接送路人过马路

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道“太感谢你了,没有你的帮忙,我们真的不知道该怎么过来。”年近八旬的郭女士连连感谢开车送她过马路的包(音)先生。

8月25日一早,年近八旬已经退休的郭女士和两位同事相约去位于沈阳北一西路铁西区退休管理办公室办理业务。上午10时30分,郭女士一行3人来到北一西路旁的一条小巷内,在距离目的地几百米的路面存留了近百米的积水,这让郭女士等

人犯了难。

“积水有将近半米深,我们也没准备,路两旁也过不去人,年龄大了,也不敢趟水过去,不知道该怎么办才好,下午我们还要赶回单位送这个单据,心里很着急,这段路挺偏僻,打不到出租车。”郭女士和同事在马路上看积水,束手无策。

正在此时,一辆银灰色的小面包车停在了几人身旁,“大姨,我带你们过去吧。”司机包先生摇下车窗对几人说道。

郭女士几人便上了包先生的面包车。在车上郭女士和同事谢女士得知,包先生也是来这里办事,正在等待打印发票,正好发现这段路积水,路人通行困难,他便主动开车帮忙路人过马路。

几人被送过积水处后,有人掏出钱塞给包先生,包先生连忙推辞:“这就是一脚油门的事,可不用给钱,快收好,你们要是办事快的话,我再送你们回去。”顿时让郭女士等人心里感到一股暖流。

“人间自有真情在。”郭女士这样表达心中的感受,她介绍,当天上午路面积水,路的一旁是围墙,另一侧是人行道,但也布满了积水,如果没有包先生的帮助,她们真的不知道该如何通过这段路。

经过大概半小时,等郭女士一行人从退休管理办公室办完后,包先生又将几人送了回去。郭女士等人下车后,看到包先生还在辗转奔波,接送积水路段两侧的路人,她和同事掏出手机,拍下了这让人感动的瞬

间。

“司机真不错,还不要钱,是个热心人,要不衣服鞋都湿了不说,要是着凉感冒也不好。”一位路人从包先生的面包车下来时,说的话传进了郭女士的耳朵。

郭女士向辽沈晚报记者表示,自己已经快80岁高龄,遇到这件事让她心里感到很温暖,司机不图所求,虽然事情不大,但是还是想让更多的人知道这件事,把这个乐于助人的精神传播出去。